

东方社区 开展夏季预防疾病知识讲座

5月14日,社区携手区中医院开展夏季健康知识讲座,为居民讲解夏季养生健康知识。
活动中,中医院大夫用通俗易懂、生动有趣的语言从“衣、食、住、行”四个方面入手,围绕夏季如何健康饮食、疾病防治与预防等方面进行了系统讲解,让居民掌握更多的科学健康养生常识。
(通讯员 魏逸群)

汇才街社区 关爱失独老人 真情温暖人心

为了让失独老人过一个快乐温馨的生日,让她们感受到社区大家庭的温暖,5月15日,汇才街社区党支部携手区司法局党支部,为辖区失独老人张玲军过生日。
一大早,工作人员带着生日蛋糕、鲜花、生活用品及新鲜蔬菜来到老人家中,进门就开始忙起来,有的陪老人聊天,有的打扫卫生,为老人做长寿面。在大家的歌声和祝福下,老人许下了自己的生日愿望,度过了一个愉快而又难忘的生日。张阿姨感动地拉着工作人员的手说:“谢谢你们,谢谢社区连续七年陪我过生日,我平时不喜欢热闹,也不太会表达,看着你们这些孩子们经常来陪我聊天,做家务,还鼓励我多参与社区的活动,我早把你们当成了自己的孩子,看到你们我心里暖暖的。”
(通讯员 许可莹)

盛世社区 开展液化气安全专项排查

为确保辖区内门店液化气使用安全,消除安全隐患,近日,社区开展液化气安全专项排查活动,检查辖区餐饮企业后厨是否规范使用液化气,胶管是否老化、接口是否有漏漏情况,并做好记录。排查中共发现胶管老化5处,针对在检查中发现问题及时向商户下发了整改通知书,并详细注明了需整改的具体事项,要求商户限期整改,同时向商户宣传如何正确使用液化气和日常如何检查等具体事项。
通过开展液化气安全排查宣传活动,努力倡导商户依法用气、安全用气,预防安全事故的发生,确保生命财产安全。
(通讯员 倪真莹)

社区模特队 舞出夕阳红



莫道桑榆晚,最美夕阳红。在济南路街道三湾街社区有这样一群老年人,她们“耐不住寂寞”,大家一拥即合组成了一支模特队,用优美的身姿和快乐的心态丰富着属于自己的老年生活。这种乐观的心态也感染了身边的人。

每天上午8点半到10点,社区多功能活动室内,总能看到这支模特队忙碌排练的情景,俨然成了社区一道亮丽的风景线。翩翩的衣裾,轻盈的步伐,曼妙的身姿,如果不是有人介绍,很难相信他们都已年过半百。

这支特别的模特队成立于2018年6月,刚成立时,除了10余名成员,一切都是“零”,没有经验,没有专业知识,老人们只能全靠自觉和摸索。随着人数和规模逐渐扩大,社区为他们提供了专门的活动场地,并邀请专业老师为其辅导。这样一来,老人们训练起来更加有了乐趣,丝毫没有懈怠。渐渐地,模特队走上了正轨。“模特”们表演起来颇有一些专业范儿。模特队有一定规模后,大家还给自己的队伍取了个好听的名字,称之为“模特队”。大家还自觉推出课程表,每天上午,就是她们“雷打不动”的活动时间。为了不耽误队伍排练,老人们积极参加训练,很少有人请假。

付出就有收获,秋之韵模特队近来在一些文化活动中露脸,他们敬业的态度,不输专业的台风受到了越来越多的赞誉和掌声,模特队也由原来的10余人“扩充”到了现在的40多人。社区文艺骨干罗阿姨还编了首打油诗赞扬:“三湾社区模特队,大半年近70岁,收腹挺胸大步走,心态不老夕阳美。”居民们说,看着他们精彩的表演,不服老的劲头,才发现原来老年生活也可以过得如此丰富多彩。
(通讯员 杜娟)

“喜哥”的一天

5月15日早上7时30分,上街区外国语小学门口,“您好!师傅,请把您的车停好。”、“您好!大姐,我帮您一起把车挪一挪。”、“哪,哪哪。”一阵阵的哨声,一个个标准的交通指挥手势,在车流川息的马路上,在上、放学的交通高峰期,总有一个精干的身影出现,有条不紊的疏导着交通,护送着孩子上学、放学。

他是谁?年纪差不多的都称呼他“喜哥”,年纪小的喊他张叔,小朋友亲切地喊他张爷爷,他就是我们的道路标兵,消防队员张喜庆同志。其实“喜哥”已经五十四岁了,参加消防工作十六个年头了。别看“喜哥”年纪大,却总不服老,消防业务技能、身体素质、各项规章制度熟悉程度一点儿都不含糊,甚至比年轻人还要强。上班休息期间,业余时间,他总是帮助新队员,底子差、业务知识不熟练的队员进行辅导,做的不对的地方,他严格纠正。所以一有新队员入队,中队总是交由“喜哥”带队巡逻,从一名“新手”培养成业务尖子。十几年来,经“喜哥”带出来的队员起码有几十个了,提起“喜哥”的为人,人人都称“大哥哥”。

早上8时左右,刚接班不久的“喜哥”带领2名队员巡逻至康平街北口时,看到一名二三十岁的年轻人鬼鬼祟祟、东张西望,形迹十分可疑,凭着多年的工作经验,“喜哥”断定此人有问题,便暗中跟踪。果不其然,该嫌疑人窜至路边停车位,推起一辆未上锁的自行车,骑上就跑。“喜哥”紧跑几步,嘶声喊道:“站住!请接受检查。”另外两名消防队员迅速上前将其前后围堵在中间。经盘问,该名男青年说不清自行车的来源,承认是偷的,随后三名队员将嫌疑人扭送直至辖区中队派出所做进一步处理。

上午10时左右,许昌路中段,“您好!麻烦您把正在充电的三轮车断电,移走,门外不允许乱停乱放和私拉乱接电线充电,容易造成消防隐患,请您理解,予以配合。”、“您好!同志,这是扫楼除害宣传页,请您传着,帮助宣传一下。”、“您好!这是防电信诈骗小常识,请您看一下。”、“您好!这是防火防盗手册,家庭必备,关系着千家万户的安全,您看一下。”无论是艳阳高照的夏天,还是风雪交加的冬日,他总是穿梭在大街小巷、居民楼院、沿街商铺,开展中队安排的各种宣传活动,“喜哥”那诚恳的话语、负责任的态度总是令商户和群众对他心服口服,愿意和他交朋友、交心。

下午14时40分,中心路与豫阳路交叉口,“两位好兄弟,大家低头不见抬头见,都在一条街上住着,火气都别太大,咱有事说事,别把事闹大,大事化小,小事化了。双方手一握,明天还是兄弟。”两个年轻人因骑电动车时相撞互顶了一下,双方也没啥损伤和损失,就是年轻气盛,都多说了几句,导致矛盾升级,事态有进一步扩大的趋势。经“喜哥”一劝,大家哈哈一笑,事后当事人之一的年轻人还风趣地说:“哥,咱在咱早场的嘛,管他,我请客,不见不散。”这是“喜哥”日常巡逻中所遇到的一件事,他总是在轻松幽默的笑声里把一件件逐渐升级的矛盾化解得无影无踪,大家在欢声笑语中挥手再见。

他是“喜哥”张喜庆,浑身透着一股“猛劲儿”,“猛劲儿”,个人多次被评为“优秀消防队员”,在他的影响下,一批批消防队员,为了上街区的平安与和谐,日夜巡逻在大街小巷。

(通讯员 魏娟)



“工匠精神”“绣花功夫”办教育

杨晓东

当前我区教育工作面临着以“全面提升教育教学质量,全面提升教育管理水平;为实现‘九年义务教育教学水平达到全省一流,普通高中教育质量达到全市一流’奠定坚实的基础”的“两提升,双一流”的艰巨任务。发扬“工匠精神”,下好“绣花功夫”不可或缺。我们要以“绣花大比拼”为抓手,大力推进“五风建设”全面实施,强力打造“五者工程”,全面推进“五个重点项目建设”,持续深化教育改革,加快教育现代化,全力办好人民满意的教育。
紧盯“两提升,双一流”总体目标,着力做好四项重点工作。一是深入实施教体系统“绣花大比拼”活动。营造比学赶超、比发展、比奉献的“比、学、赶、超”浓厚氛围,激发干事创业的激情,提升战斗力和创造力,通过单位自查、集中考核、汇报成果等方式评出先进,评出名次,并落实奖励政策,鼓励争先。二是以“作风提升年”活动为载体,大力推进“五风建设”。以党风促民风,以党风带教风,以教风促学风,以学风促校风。坚持不懈抓党风廉政建设,把党风廉政建设贯穿办学治校、廉洁从政、廉洁治校这一主线始终,加强领导班子和领导作风建设,广泛开展廉政文化进校园等活动,做到治学有章、施教有阵地,全力打造良好育人环境,把“党风、作风、教风、学风、校风”融在日常、做在平时,促使教育系统精神面貌焕然一新、蓬勃向上。三是全面实施名校长、名名师、名班主任、名生“五者工程”。充分发掘各条战线、各岗位业务骨干、引领、辐射作用。目前,全区共有名班主任工作室7个,市级、省级名班主任工作室各1个,市级名校长工作室1个,覆盖全区各中小学,全方位助推教师发展。坚持请进来,学习先进的教育理念,北大培文率先邀请

郑州公益培训师走出去,着力培养上街教育名家,聘请上街名家走出去,让上街名家成为市、省乃至全国名家。中心路小学王小军作为河南省唯一一名基础教育教师代表参加学校思想政治理论课教师座谈会,并在全省做讲座,传播上街教育理念。全力实施学校名生培育计划,着力培养上街区名生。俄罗斯伊库第36学校、新西兰塔那学校、韩国大邱新明小学、香港英华学校等,分别与上街区各中小学缔结为姊妹学校,实现游学互访,开阔学生国际视野;中心路小学举办科技节,为学生打开科技之窗;实验中学开展思政教师理论研讨活动,推进思政课程改革创新,厚植学生爱国、爱党情怀。四是完善教育布局,加大教育投入,推进五个重点项目建设。有效适应上街区全域城镇化建设的办学需求,持续改善办学条件,不断增强办学硬实力。全力推进岳峰路小学建设项目,完成实验小学教学楼和区幼儿园综合楼建设项目;启动嵩山路幼儿园新建项目和外国语小学改扩建项目;扎实推进国家航天航空创新研学基地项目,4月6日-8日举行首届中原研学实践教育高峰论坛,郑州国家航天航空创新研学基地正式起航,为实现教育均衡发展目标奠定坚实的硬件基础。

全面加强教师队伍建设,着力打造高素质专业化教师队伍。一是抓好校长队伍这个“龙头”。建立健全教育办教育长效机制,落实校长办学自主权,力争推动校

5月15日,社区党支部联合辖区共建单位区纪委、检察院、公安局、应急管理局、质监局等共同开展“从祖国70年巨变感受党的伟大”活动,组织社区支部党员、居民代表及共建单位的党员们共同参观了郑州市档案馆。
(通讯员 时海瑞)

公共法律服务 解决居民燃眉之急

“太感谢咱公共法律服务站的帮助了,有了起诉书我就能到法院打官司了,还帮我省了一大笔钱!”5月15日,家住中心路街道如意街社区的叶大爷高兴地到中心路街道公共法律服务站接过了民事起诉状,对公共法律服务的帮助连声道谢。

原来,叶大爷年轻时是上街区某企业职工,也交过养老保险,但近几年企业不景气,叶大爷在退休后却拿不到退休金,曾多次与企业协商无果的情况下,叶大爷不得已准备将企业告上法庭。但法院立案庭要叶大爷提供一份起诉状才能立案,这事难倒了叶大爷。叶大爷本来就生活拮据,本人文化水平也不高,根本就不会写起诉状怎么写,他到上街区多家律师事务所和法律服务所也咨询过,代写一张起诉状的律师服务费是500元起,有的律师还向他要3000多元的费用,这笔律师服务费对于叶大爷来说就是一个天文数字,愁得他茶饭不思。5月15日,叶大爷无意间经过中心路街道公共法律服务站,看到墙上贴的牌子让他抱着试试看的心里走进了服务站。服务站中心路司法所所长热情接待了他,在叶大爷的再三请求下,二话不说就免费为叶大爷写好了起诉状,解决了他的燃眉之急。
(通讯员 韩利明)

区街微讯圈

●中安街社区 5月15日,社区联合综治办安全办对体育场“大型丝绸服装、土产展销会”会场进行安全检查,重点对会场搭建材料是否防火,灭火器是否齐全,是否配备专门安保人员,消防通道是否畅通,场内场外使用液化气加工食品,线路规范以及是否严格落实实名制进行安全检查,对检查中发现的消防通道堵塞,室内有易燃易爆物等情况,要求立即整改,灭火器配备数量不足,线路不规范等问题下达消防安全建议书,使其限期整改。服装展销期间,社区将每天对会场进行排查,及时发现隐患,把问题消除在萌芽状态。
(通讯员 张丰祺)

●颍昌社区 5月10日,社区党支部联合郑州市第十五人民医院开展“庆‘5·12’国际护士节暨人人享有健康”活动,表彰了郑州市第十五人民医院优秀护理工作:向辖区居民宣传演示了心肺复苏、气塞异物的处理,有新病员的搬运等急救知识;为居民免费测量血糖、血压,提供营养咨询。
(通讯员 王荣卿)

●颍昌社区 5月15日是“全国精准扶贫宣传日”,社区组织开展以“科学补脑益智,健康快活利国”为主题的宣传活动,利用辖区电子显示屏,设立咨询窗口、条幅、发放宣传页等形式向群众普及科学补脑知识,提高群众对科学补脑的全面认识。
(通讯员 杨丹)

●峰盛社区 5月12日,社区党支部联合辖区共建单位中原职业公司举办了第五届羽毛球比赛,来自郑州、洛阳、巩义的羽毛球爱好者和辖区居民群众等150余人选手参赛。
(通讯员 郑晓娟)

